

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 236 (12278)

Пятница, 9 декабря 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ДЕЛО ЧЕСТИ АВТОТРАНСПОРТНИКОВ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О повышении эффективности использования автотранспортных средств в народном хозяйстве, усилении борьбы с приписками при перевозках грузов автомобильным транспортом и обеспечении сохранности горюче-смазочных материалов».

Автомобильный транспорт получил широкое развитие и является одним из важнейших звеньев транспортной системы в стране. Только в нашем городе имеется три предприятия, осуществляющие перевозки и пассажиров, и грузов. Ночь, а водители грузового автотранспорта развозят по магазинам продукцию хлебозавода. Мы уверены, что автобус вовремя доставит нас на работу и обратно. Утром оживают стройки, и мощные КамАЗы и БелАЗы везут строительные материалы. И не надо особо объяснять, насколько важна четкая организация работы транспортных средств, эффективное их использование. К сожалению, как часто еще автомашину долго простаивают под погрузкой и выгрузкой, допускаются порожние пробеги транспорта, в том числе и пассажирского, порой используется он не по назначению.

Неоднократно газета выступала по поводу неудовлетворительной работы грузового автотранспорта, которое не выполняет заявки торгующих организаций. Частые поломки транспорта, отсутствие четкости в его работе лихорадят Крыловский известковый завод. Как сообщили редакции в ответ на выступления газеты начальник ГАТП П. И. Ломтев и секретарь парторганизации В. И. Шестаков, причины неудовлетворительной работы проанализированы на открытом партийном собрании, устные неиспользованные резервы и намечены мероприятия по улучшению работы коллектива автотранспортного предприятия. Одними из них будут перевод автопарка на новую стойку с теплоподогревом, объединение диспетчерских пунктов, что позволит лучше распределять транспорт, оборудование контрольно-пропускного пункта, установка штамп-часов, которые позволят более строго контролировать время выезда водителей в рейсы и возвращения в парк. Выполнение заявок торгующих организаций и предприятий пищевой промышленности взято под особый контроль. Составлен совместный с Крыловским известковым заводом план-график работы машин по перевозке сырья.

Большое внимание в принятом постановлении уделяется экономному использованию горюче-смазочных материалов. В редакционной почте имеется немало писем, в которых читатели с возмущением рассказывают о курсирующих по городу пустых автобусах. Вот одно из них: «Нередко еще в ве-

чернее время можно увидеть разъезжающие в стороне от маршрута пустые автобусы пассажирского автотранспортного предприятия, и создается впечатление, что их работу никто не контролирует», — пишет В. Н. Положенцев. «Почему многие водители, когда едут в парк или выезжают на маршрут, не берут по пути пассажиров?» — совершенно справедливо спрашивает читатель В. Н. Некрасов. Таких примеров много, подобные картины можно наблюдать ежедневно.

Надо улучшить организацию заправки пассажирского транспорта. Сейчас каждый автобус ежедневно делает по 12 километров, чтобы заправить баки горючим. Сколько же понапрасну его сжигается! Постановление нацеливает руководителей автотранспортных и передвижных автозаправочных пунктов на территории гаражей.

Почти каждое предприятие в городе располагает своим ведомственным автотранспортом, который не всегда используется эффективно и по назначению. Почему бы, к примеру, большому незаполненному автобусу, который везет на работу труженников своего завода, не взять попутчиков, которые стоят на остановках маршрутных линий? Ведь во всех ведомственных автобусах должны быть кассы с билетами для оплаты проезда. Должны быть, но есть не везде, и подобная «щедрость» наносит ущерб нашей экономике.

Первичным партийным организациям предложено поднять уровень политико-воспитательной работы среди работников автотранспортных предприятий, полнее использовать право контроля деятельности администрации, повышать ответственность каждого человека за выполнение производственных заданий, бережное отношение к технике, экономное расходование автомобильного топлива. Надо принять все меры для повышения эффективности работы автотранспорта и сокращения транспортных издержек в народном хозяйстве, обеспечения сохранности и экономного расходования горюче-смазочных материалов. У первоуральских автотранспортников имеются все возможности для реализации поставленных задач.



ФОТОРЕПОРТАЖ

КУРС НА БРИГАДУ

Коллектив трижды орденосного Новотрубного завода идет к своему пятидесятилетию. Юбилей встречает в расцвете сил. Новотрубников отличает стремление к новому, прогрессивному. Взять бригадные формы организации и оплаты труда. Тридцать три коллектива десятого цеха Новотрубного завода переведены на бригадную форму, это почти половина всех работающих. И еще пять бригад отдела технического контроля трудятся по нормированному заданию. С января будущего года на прогрессивный метод организации труда планируется перевести 36 де-

журных электромонтеров и 21 слесаря по ремонту механооборудования. Результаты этой последовательной и планомерной работы весомы. Производительность труда в цехе, например, нынче на 2,1 процента выше прошлогоднего уровня и на 4,7 процента выше плановой. Но самое главное — труженики цеха, не увеличивая численность коллективов, обеспечивают стабильное выполнение плана и повышение качества продукции. Так, коллектив участка производства труб, второй год работающий по бригадному методу, успешно справляется с заданиями меньшим

составом. Велика роль бригадира. Николай Алексеевич Левашов, возглавляющий бригаду, — человек требовательный, принципиальный. Он — коммунист, член сменного партийного бюро. Много работает с молодежью. Токарь-расточник В. И. Сазонкин пришел на завод — из профессионально-технического училища пять лет назад. Сейчас Владимир Иванович — мастер своего дела.

Л. МАРТЫНОВА, рабкор.
На снимках: контролер ОТК Н. Ю. Фабрикова; Н. А. Левашов, В. И. Сазонкин (слева направо).
Фото А. Кадочникова.

Третьему году пятилетки — ударный финиш!

СНИЗИЛИ СЕБЕСТОИМОСТЬ

Одним из самых важных достижений своего коллектива труженики камнетейного участка № 2 завода по ремонту горного оборудования справедливо считают снижение себестоимости продукции. За одиннадцать месяцев она ниже плановой на 1,5 процента. А добились ее за счет экономного использования электроэнергии, загрузки оборудования на полную мощность. Про трудящихся участка на заводе говорят: «Добились полного порядка. Ни минуты не пропадает доллар». Камневар Н. М. Колпацких, заливщик Б. Ю. Антонов, крановщик Г. И. Бекурина, электросварщик Г. Г. Кондрашкин, электромонтер В. Г. Перфильев

и многие другие работают слаженно, с инициативой. В результате производительность труда выше плановой на 5,2 процента. А весь коллектив досрочно выполнил годовой план, выдав с начала года четыре тысячи тонн камнетелых и футерованных труб.

Л. НИЗАЕВА, рабкор.

РАЧИТЕЛЬНЫЕ ХОЗЯЕВА

«Экономить в большом и малом» — таков девиз рабочих заготовительного участка цеха № 1 опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования. Возглавляет его мастер Н. М. Капралова. За ноябрь коллектив сэкономил 150 килограммов стали, столько же латунного листа, семь

килограммов бронзовой ленты. А всего на его лицезом счету экономии с начала года 3,2 тысячи рублей.

По итогам ноября этот коллектив вышел победителем в заводском социалистическом соревновании. Он перевыполнил план, выпустив дополнительно несколько заготовок для различных усилителей.

Г. КУЗНЕЦОВА, рабкор.

ШАГНУЛИ В 1984-й

На динасовом заводе растет количество цехов, выполнивших годовые планы. Только что трудящиеся железнодорожного и автотранспортного рапортовали о том, что справились с заданием третьего года пятилетки. Автотранспортники дополнительно перевезут 102 тысячи тонн грузов. Производитель-

ность труда у них на 2,7 процента выше плановой. На лицезом счету экономии около двух тысяч рублей. Тон в индивидуальном соревновании задают бригады водителей В. М. Чернецова, Г. М. Кошелева.

Железнодорожники до конца года перевезут сверх плана 55 тысяч тонн грузов. Здесь постоянно растет производительность труда, она превышает плановую на девять процентов. Кроме того, железнодорожники снизили простой вагонов на 0,6 часа против нормы. Они — настоящие хозяева, на их лицезом счету экономии 13,5 тысячи рублей. Самый большой вклад внесли бригады машинистов М. Г. Чертилина, монтеров пути Т. Г. Мастерковой, слесарей по ремонту подвижного состава А. Г. Сальникова.

А. КОБЯКОВ, рабкор.



ПРАГА. На машиностроительном комбинате «Шкода» имени В. И. Ленина в Пльзене введен в действие уникальный пресс мощностью 7 тысяч тонн. Тем самым закончено создание но-

вого кузнечно-прессового цеха для нужд атомного энергомашиностроения. Это второй после реакторного завода крупный объект так называемой «ядерной программы» на комбинате, ставшем головным предприятием по выпуску оборудования для АЭС в странах — членах СЭВ. На новом прессе будут делать стальные заготовки весом до 200 тонн, в том числе для ядерных реакторов мощностью 1.000 мегаватт.

НЬЮ-ЙОРК. Генеральная Ассамблея ООН приступила к рассмотрению положения на Ближнем Востоке. Обсуждение проходит на фоне дальнейшего обострения обстановки в этом регионе, вызванного новым американско-израильским заговором против арабских народов, эскалацией прямого военного вмешательства Соединенных Штатов в Ливане.

ПАРИЖ. Общенациональный день действий провели трудящиеся машиностроительной промышленности

Франции. По призыву профсоюзов бастовали рабочие и служащие крупнейших предприятий этой отрасли. Манифестации прошли под лозунгами борьбы за обеспечение занятости, против политики предпринимателей, направленной на свертывание производства. Трудящиеся потребовали также повышения заработной платы.

БЕРН. Президентом Швейцарской конфедерации на 1984 год избран на заседании парламента Лео Шлумиф, (ТАСС).

Отчитывается
Завком

На профсоюзном собрании завода термовольтовых материалов председатель завкома профсоюза П. А. Чижов выступил с отчетным докладом. Он отметил, что в текущем году коллектив работает стабильно, десятилетняя программа выполнена, более действенным стало социалистическое соревнование. Профсоюзный комитет уделял большое внимание организации отдыха трудящихся, улучшению бытовых условий.

Выступившие на собрании бригадир электриков В. А. Кузнецов, мастер И. П. Похощаев, автокрановщик В. И. Кувалдин и другие критиковали профсоюзный комитет за непоследовательность, недостаточную настойчивость в решении вопроса о строительстве жилья.

П. САМОЙЛОВА,
рабкор.

Во главе
соревнования

Бригада кровельщиков первого строительного управления, которой руководит А. Ф. Афанасьев, работает на сооружении туннельной печи динасового завода. Профгруппоргом здесь Е. Н. Любимова, которая внимательно следит за ходом социалистического соревнования, информирует рабочих о том, как выполняются обязательства. Работает бригада без нарушений трудовой и общественной дисциплины. Профгруппорг регулярно проводит рабочие собрания. В социалистическом соревновании профсоюзных активистов Е. Н. Любимова часто занимает первое место.

А. ШИХАЛЕЕВА,
председатель профкома СУ-1.

Каждый десятый

Большую заботу о здоровье трудящихся проявляет профсоюзный комитет Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей. Ныне на курортах, в домах отдыха, профилакториях поправляли здоровье, отдыхали более шестидесяти человек — почти каждый десятый труженник завода. В «Самоцвете» побывали слесарь Н. Ф. Замятин, зольщик электроцеха О. А. Чижова, на Украине в санатории «Мать и дитя» — машинист крана Л. С. Аликина с ребенком, лечилась на курорте кочегар котельной Ф. Нуоратулина. Все путевки — льготные.

В. ЧИЖОВА,
казначей профкома завода.

Звание
подтвердили

Большинство труженников железнодорожного цеха рудоуправления участвует в соревновании за звание ударника коммунистического труда. На днях на заседании цехового комитета профсоюза 183 ударника подтверждено это звание. А одиннадцати передовикам производства оно присвоено. В их числе машинисты экскаваторов И. А. Таскаев и А. П. Лунегов, монтер пути О. Ю. Лошакова, главный инженер цеха В. И. Гостевских. Коллективом коммунистического отношения к труду является участок депо подвижного состава, которым руководит В. Б. Нуштаев.

З. ЯЦУК,
старший нормировщик цеха.

РАССКАЗЫ
О ДЕЛЕГАТАХ

ИЗ СЕМЬИ
ОГНЕУПОРЩИКОВ



В речи Владимира Бессонова, молодого человека с серьезным, вдумчивым лицом, часто встречается выражение «у нас на горе». Это значит — на кварцитовом руднике динасового завода. Так вот, «на горе» люди редко увольняются, потому что их устраивает работа и приятно то уважение, с каким на руднике, да и на заводе, относятся к трудолюбивым людям. «На горе» работала его жена и ее отец, который пришел сюда после войны и отсюда же ушел на пенсию. Сейчас сюда утром он сам приезжает на автобусе и после разрядки идет на свое место.

Владимир Анатольевич Бессонов — бурильщик скважин. Его труд механизирован. С помощью станка 2СБШ-200 сверлит он в горе дырки глубиной 12—14 метров. За смену надо проделать 25—35 скважин. Норма зависит от крепости

кварцита. Гору сверлят, чтобы подготовить серию взрывов, потом взятый у природы камень превращается в промышленное сырье.

Жизнь не баловала его, но он умел всегда найти в ней свое место: после школы-интерната окончил СПТУ № 10, а потом вечернюю школу, прекрасно овладел профессией. Он серьезно относится к работе, к воспитанию двух дочерей, у старшей, девятилетней, каждый вечер проверяет уроки. На руднике Бессонова выбрали председателем группы народного контроля, и это красноречиво говорит об авторитете, которым он пользуется, об основательности, которую он вносит в дело, о его хозяйской жилке. Заявление о приеме в партию он подал еще в армии.

Случается, иной в 28 лет умудряется остаться духовно инфантильным, полагая, что жизнь еще впереди, изменявая большую цель на маленькие утехы потребительства. Владимиру Бессонову тоже 28 лет, но он крепко стоит на земле и может служить опорой товарищам по работе и своим детям, примером — другим молодым людям. Он твердо сознает свои обязанности перед обществом. И нет ничего удивительного в том, что в 27 лет его наградили медалью «За трудовое отличие».

А. КИПРИАНОВА.

На снимке: В. А. Бессонов.

Фото Е. Фролова.

РАБОТА ПО ДУШЕ

Молодость, говорят, начинается с мечты. Надежда нравилось шить, выдумывать фасоны. Когда окончила среднюю школу, уехала в Петрозаводск, в профтехучилище, где научилась не только шить, но и кроить. В семье не удивлялись ее выбору: видели, с каким желанием садилась она за швейную машину. Нравится дело — пусть работает, решили родители. Особенно одобряла выбор мать, Лидия Афанасьевна Разумова, учительница начальных классов.

Двенадцать лет трудится

Надежда Александровна в сфере обслуживания. И хотя диплом об окончании училища у нее с отличием, не чурается никакой работы. Нет на уютке человека — становится туда, заболел швец — заменит, ушел в отпуск бригадир — обращаются за помощью к ней. Все она делает умело, с большой ответственностью. Приятно ей заниматься тем, о чем мечтала, сознавать, что сшитая ею вещь нравится заказчику. Будничное дело, а какое нужное.

Любовь к труду и честное отношение к нему по-

могли ей снискать уважение в коллективе. Сейчас Надежда Александровна Сапрыкина возглавляет бригаду по пошиву верхней женской одежды в Доме моды объединения Первоуральскшвейбыт. В коллективе 15 человек. Работницы подобрались старательные, есть среди них опытные портнихи, костяк бригады. Это В. П. Денисова, Р. А. Стахова, Т. А. Чучман, воспитавшие немало хороших мастериц. Сама Сапрыкина выполняет одну из основных операций — осноровку кроя. Коллектив ежемесяч-

БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ—
НА ПЕРВЫЙ ПЛАН

Партия и правительство придают большое значение развитию бытового обслуживания населения как одной из сторон повышения его благосостояния. Задачи перед работниками службы сервиса ставятся конкретные: расширение и рост услуг, повышение культуры и качества обслуживания. Выполнение зависит от многих факторов, важнейший из которых — наличие крепкой материально-технической базы. Недаром этому вопросу уделено особое внимание в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии и улучшении бытового обслуживания населения», принятом в марте нынешнего года. Постановление обязывает, в частности, городские комитеты партии и исполкомы городских и районных Советов народных депутатов усилить внимание к вопросам развития и улучшения деятельности предприятий бытового обслуживания населения, проявлять постоянную заботу об укреплении материально-технической базы, о создании современных предприятий службы быта.

Недостаток производственных площадей — одна из наиболее проблем для службы быта в нашем городе. В городское производственное управление бытового обслуживания населения входят восемь филиалов областных объединений и предприятия собственного производства, которые оканчивают в городе, поселках и селах сотни услуг. К сожалению, нередки и жалобы заказчиков по поводу низкого качества, сроков исполнения заказов. Одна из причин, конечно же, теснота в ремонтных мастерских. Если завод по ремон-

ту сложно-бытовой техники, ставший недавно головным межрайонным предприятием, еще располагает площадями наполовину меньше, чем предусмотрено нормой, то завод по ремонту радиотелеаппаратуры обеспечен площадями лишь на 25 процентов. В крайних стесненных условиях работают мастера цеха по ремонту обуви, фабрики химчистки.

Нельзя сказать, что решением этих вопросов не занимаются. Имеется возможность увеличить площадь мастерских по ремонту радиотелеаппаратуры за счет помещения детско-юношеской спортивной школы, которую можно перевести в другое здание. Несколько улучшилось положение в «Эре», мастерские которой расширены за счет подвального помещения по ул. Ленина, 100. Выход же из положения может быть найден за счет надстройки третьего этажа, для проектирования которого необходима помощь промышленных предприятий. Не решается и вопрос финансирования на долевых началах строительства бытового комбината по проспекту Космонавтов.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР по дальнейшему развитию и улучшению бытового обслуживания особо подчеркивается, что промышленные предприятия и организации должны принимать участие в строительстве

высоком качестве изделий, соблюдении сроков. Здесь нет нарушений трудовой дисциплины, в почете взаимовыручка и уважение друг к другу. Беречь каждую минуту — девиз бригады.

Н. А. Сапрыкина — ударник коммунистического труда, член партбюро.

Любимое дело наполнило жизнь молодой женщины богатым содержанием. Мечта практически реализовалась не только в ее судьбе, но и в судьбах учеников, а это, пожалуй, самое главное.

И. КУРБАНГАЛЕЕВА,

горбытуправления.

* Депутаты
и жизнь

Депутатская группа, которую возглавляет, работает в седьмом микрорайоне. Он давно заселен, обжит, благоустроен, даже ухожен. Есть в том частица и нашего труда. У депутатов хороший деловой контакт с работниками первого жилищно-эксплуатационного участка УЖКХ Новотрубного завода, руководит которым Т. И. Компаниц, человек энергичный, ответственный. Работаем дружно. Отсюда и результаты. Взять движение жителей за образцовый быт. Некоторым домам и подъездам это почетное звание уже присвоено. Стало традицией проведение субботников и воскресников, которым предшествует организационная подготовка: беседы с избирателями, собрания и т. д. Люди поэтому охотно участвуют в озеленении, уборке территории, следят за чистотой, сохранностью элементов благоустройства.

Хорошие взаимоотношения сложились и с шефами — коллективом цеха № 20

Всюду нужен глаз

Новотрубного завода. Сейчас, к примеру, оживилась кружковая работа в дворцовом клубе «Орленок»: с ребятами занимаются общественники, посланцы цеха. Каждое лето у нас проводится праздник микрорайона, а на агитплощадке — различные мероприятия. Большую помощь здесь нам оказывает З. А. Бергун, мастер того же цеха.

В начале весенне-летнего сезона часто случается, что оборудование хозяйственно-бытовых, детских, спортивных площадок иногда нужно заменить, покрасить. Эти просьбы, как правило, начальник цеха В. Ф. Волчок старается выполнить.

Поэтому наказов избирателей у группы нет на нынешний год. В будущем году предстоит оборудовать еще одну детскую площадку у дома № 141, по улице Ленина проложить пешеходную дорожку к булочной. Думаем, что наказ выполнен.

Раз в месяц группа ведет прием избирателей. И воп-

росы, требующие нашего вмешательства, возникают. Стараемся разрешить их оперативно. В группе семь депутатов. Все избраны впервые, четверо — комсомольцы. Мне как руководителю нравится отношение молодежи к исполнению общественного долга: В. В. Барышев, Г. В. Туганова, Л. А. Сухорева, М. В. Сидорова, В. Г. Пономарев с душой работают. И если не все у них еще получается, то это не их вина. Но всегда депутаты находят поддержку некоторых должностных лиц. Несколько примеров.

Еще в мае избиратели обратились к В. Г. Пономареву с двумя просьбами. Первая — от жителей дома № 11 по улице Вайнера. Их беспокоит поведение некоторых владельцев личных автомашин. Подгоняют они автомобили к самым подъездам. Шум от двигателей, запах бензина... Нельзя ли сделать стойку подальше от дома? Василий Георгиевич обратился в госавтоин-

спекцию. Ответили ему: все зависит, мол, от совести, культуры владельцев машин. А если эта культура низка? Видимо, бывают поводы и власть употребить. Ведь горе-водители известны. Но мер не принято. Вторая просьба: у дома № 13 по улице Вайнера еще год назад ремонтники вырыли яму, никаких работ не вели. Тот же В. Г. Пономарев добился, чтобы траншею заровняли. Но опять в этом месте из теплотрассы пошла вода. Опять разрыли землю. Снова жалуются жители. Этого могло не быть, если бы ремонт с самого начала был проведен качественно.

11 октября на прием пришла избирательница Пчелкина. Жалуется: халтурно работники управления жилищно-коммунального хозяйства сделали ремонт крыши — протекает. Проверили. Жалоба подтвердилась. Вновь пришлось ставить в известность об этом начальника управления А. И. Оборотова. Но разве нельзя своевременно проконтроли-

ровать качество работы, заставить бракоделов сделать все, как положено?

Рассказываю об этом не потому, что хочу подчеркнуть: вот, мол, какими «мелочами» приходится заниматься депутатам. Все, что касается быта, жизни, настроения людей, важно. Мы это понимаем. И стремимся ни одну жалобу, ни одну просьбу не оставлять без внимания.

Наши депутаты — люди ответственные, добросовестные. Просто хочу подчеркнуть: некоторые недостатки — следствие причин, которых вполне можно избежать. И тогда у депутатов появится больше возможности заниматься более серьезными делами в микрорайоне, в своих округах, вносить более ощутимый вклад в борьбу за утверждение в городе высокой культуры быта.

И. КЛЕМЕНТЬЕВА,
руководитель депутатской группы городского Совета.

* Товары — народу ЗАБОТЯСЬ О КАЧЕСТВЕ

Вот уже несколько лет в Цитральном-Уральской геологоразведочной экспедиции действует целевая комплексная программа по расширению производства и улучшению качества товаров народного потребления. Разработан подробнейший план организационно-технических мероприятий, и именно строгое следование ему позволяет коллективу добиваться немалых успехов. Задание трех лет пятилетки по производству товаров народного потребления выполнено досрочно, дополнительно уже произведено изделий на 210 тысяч рублей.

В середине нынешнего года несколько предприятий страны выступили с инициативой расширить производство этого вида продукции. Поддержали начин и мы: пересмотрели социалистические обязательства и реши-

ли до конца пятилетки выпустить изделий на 6660 тысяч рублей, добиться абсолютного выполнения договорных обязательств по поставкам.

Надо сказать, что изделия культурно-бытового и хозяйственного обихода, которые выпускает предприятие, пользуются немалым спросом у потребителей. Но дальнейшую их популярность может обеспечить только постоянное расширение ассортимента, улучшение качества изделий. Для этих целей создана специальная экспериментальная группа, которая только в нынешнем году разработала для производства шесть новых видов сувениров. Кстати, именно сувениры с маркой «ЦУГРЭ» вызывают особый интерес у покупателей с того времени, когда наш город готовился к сво-

ему 250-летию юбилею. Значки с гербом города, украшенные самоцветами, «малахитовые шкатулки», подарочные наборы уральских камней и многие другие изделия стали своеобразным символом Первоуральска. Стоит отметить фантазию, хороший художественный вкус, изобретательность тех, чьими руками создаются эти изделия. Прежде всего художников О. Н. Загорского и Р. Х. Абдулина. Сделанный по их эскизам набор из серии «Природа» получил высокую оценку специалистов.

Успешному выполнению плановых заданий и социалистических обязательств во многом способствует внедрение бригадной формы организации труда. Две бригады, занимающиеся изготовлением товаров народного потребления, работают

на один наряд, их деятельность оценивается по конечному результату. Благодаря этому значительно повысилась ответственность каждого члена коллектива, возросла требовательность к собственной работе. А это, согласитесь, в производстве товаров народного потребления является фактором немаловажным. В ближайшее время планируется предоставить некоторым рабочим трудиться с правом самоконтроля — с личным клеймом качества.

Достойных этого, безусловно, высокого профессионального знака в коллективе немало: шлифовщица М. М. Бурдова и В. В. Зинкевич, монтировщик камня Е. Я. Вильчинская, которая вот уже тридцать лет работает на изготовлении минералогических коллекций. Высокое профессиональное мастерство, аккуратность в выполнении всех операций — вот главные качества лучших представителей коллектива.

Необходимо сказать и о том, что вопросам производства товаров народного

потребления уделяется постоянное внимание со стороны партийного бюро. Неоднократно на его заседаниях решались сложные и насущные проблемы, связанные с расширением выпуска изделий, повышением их качества.

Конечно, не все проблемы решаются легко и быстро. Одна из основных — нехватка специального оборудования, малые производственные площади. В нашей отрасли, например, действует всего с десятком подобных станков, и будет ли нам предоставлен такой — пока сказать трудно. Создание специализированного участка по производству товаров для народа, оснащенного к тому же современной техникой, безусловно, позволит повысить объем и качество изделий, разнообразить их ассортимент. Но «ждать у моря погоды» — роль незавидная. Потому сейчас мы нацелены максимально использовать все имеющиеся возможности и резервы.

М. АБРАМОВ,
начальник
шестой партии.

В ШКОЛАХ И ГПТУ

МИРУ — МИР

По призыву Всемирного Совета Мира с 4 по 12 декабря проводится международная Неделя действий против размещения «Першингов-2» и крылатых ракет в Европе. В рамках ее проходят митинги, собрания, вахты мира.

ГОЛОС УЧИТЕЛЕЙ

С особым чувством ответственности восприняли Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова учителя школы № 32. Мы готовы подписаться под каждой его строкой, потому что посвятили жизнь воспитанию детей — будущего нашей страны. Никто не может стоять в стороне, когда миру угрожает ядерный пожар. Мы, как и все советские люди, сделаем все, чтобы сохранить чистым небо над головами наших детей.

Педагогический коллектив школы принял резолюцию, которая содержит требования убрать новые американские ракеты из Европы. Учителя перечислили в Фонд мира более 400 рублей.

В. ВАЛЬКЕР,
учитель школы № 32.

УЧИТЬСЯ БЕЗ ТРОЕН

Мы, комсомольцы-десятиклассники школы № 35, горячо поддерживаем Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Ю. В. Андропова. Главный наш вклад в дело мира, конечно, учеба. Мы должны много учиться, чтоб стать хорошими специалистами. Ребята нашего класса решили учиться без троек.

Проведем субботник, все заработанные средства перечислим в Фонд мира.

Десятиклассники
школы № 35;
А. ТОПОРКОВ,
классный руководитель.

ДЕТЕЙ РАСТИМ НЕ ДЛЯ ВОЙНЫ

В профтехучилище № 6 состоялся митинг, на котором выступили представители всех поколений, единомышленники в своем мнении: не для войны растим мы детей, хотим их видеть счастливыми, своим трудом украшающими землю. Мы гневно клеймим безумную политику администрации Рейгана.

Участники митинга приняли решение перечислить однодневную зарплату в Фонд мира, крепить могущество страны сознательной дисциплиной, честным трудом, добросовестной учебой.

Т. ЛАГУНОВА,
секретарь партийной
организации
профтехучилища № 6.

ЗВУЧИТ «БУХЕНВАЛЬДСКИЙ НАБАТ»

В школе № 20 прошел конкурс политической песни и плаката. Его подготовили и провели старшеклассники. На плакатах представлены все горячие точки нашей планеты: Гренада, Никарагуа, Ливан.

Песенный конкурс открылся «Бухенвальдским набатом». Некоторые песни ребята сочинили сами. Первое место жюри единодушно присудило десятиклассникам.

М. СЫЧЕВ,
организатор
внеклассной
работы школы
№ 20.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
9 декабря 1983 г., № 238

КУЗНИЦА СПЕЦИАЛИСТОВ

Автошколе ДОСААФ — 25 лет

В декабре 1958 года было принято решение о создании в нашем городе автошкола ДОСААФ. Организаторами его стали подполковник запаса, энтузиаст-общественник М. И. Комаров и председатель горкома добровольного общества И. И. Деньгин. Становление шло трудно. Ведь приходилось начинать с нуля. Правда, областной комитет ДОСААФ выделил четыре автомобиля, но другая материальная база отсутствовала. Подобрали клубу ветхое здание барачного типа, что находилось на улице Володарского. Немалые сложности возникали при комплектовании кадров инструкторов и преподавателей.

Тем большего уважения заслуживают люди, стоявшие у начала большого и важного дела: В. А. Чуйкин, Н. И. Белов, П. А. Соловьев, Л. И. Кобяков, П. П. Микущин — офицеры запаса, рядовые, сержанты, отслужившие в Вооруженных Силах. Зарплату они получали довольно скромную, устроиться на работу могли туда, где хлопот меньше, а заработок выше. Но люди долга, любящие молодежь, понимали, как ответственна порученная им работа. И они трудились не жалея сил, энергии, времени.

Потом барак снесли. Клуб перевели в подвальное помещение общежития треста Уралтяжтрубстрой. Но это был не лучший вариант. И тогда решили строить новое здание. Произошло это в конце 60-х годов, когда во главе коллектива стал Н. И. Макаров, человек инициативный, бескомпромиссный.

Где взять средства? Источником был один: реализация билетов лотереи ДОСААФ. Большую организационно-массовую работу в этой связи из года в год проводили первичные организации добровольного общества, горком ДОСААФ, возглавляемый Д. М. Мальцевым. Ход и итоги этой работы освещались в городской газете. И успех пришел: значительные суммы поступили от первоуральцев, помощь оказали обком ДОСААФ, партийные, советские, строительные организации города.

В 1972 году клуб получил новое современное здание, отвечающее всем требованиям учебного процес-



са. Через пять лет построили гараж. В 1974 году клуб стал автомобильной школой. Вот что она представляет сейчас. Имеются автомобили, два класса для лабораторно-практических занятий, восемь других классов, методический кабинет. Все они оснащены. Имеются широкие возможности для того, чтобы курсы стали высококвалифицированными специалистами. Эти возможности умело, творчески используют преподаватель Б. А. Смелов, старший мастер Е. А. Милов, мастера производственного обучения В. Н. Сергеев, В. М. Алексеев, Л. М. Язовских, Л. В. Рябухин и другие.

В канун своего юбилея руководство школы и местный комитет профсоюза подвели итоги выполнения социалистических обязательств. Победителями стали первая и седьмая группа, руководят которыми Б. А. Смелов и И. В. Краснов, О. Н. Яговцев, В. П. Рожков, О. Д. Овсянников, всего 12 воспитанников стали отличниками учебы. Им вручены удостоверения и значки ДОСААФ.

Интересной, содержательной жизнью живет сейчас школа. Здесь большое внимание уделяется политико-воспитательной работе. Читается лекции на военно-патриотические темы. Проводятся беседы, полиформации, встречи со значительными людьми города, участниками Великой Отечественной войны, посещения музеев.

Много специалистов подготовила школа за четверть века. Десятки их работают почти на всех автотранспортных предприятиях города. Отзывы, как правило, положительные. Многие наши воспитанники, когда подходит срок, призывают-

ся на действительную военную службу. Мы стараемся поддерживать с ними связь. Известия получаем отрадными.

Преподаватели, воспитанники наши единодушно одобрили Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова о мерах, предпринятых в связи с милитаристским курсом американской администрации Вашингтона. Наша задача — повышать качество обучения, готовить не только отличных специалистов, но и патриотов Отчизны.

Д. ЧЕХИРО, заместитель начальника автошколы ДОСААФ по учебно-воспитательной работе; П. СУХОДОЛОВА, участник Великой Отечественной войны, ветеран автошколы.

На снимке: идут лабораторно-практические занятия. Фото Е. Колесникова.

МЕДИКИ ПОМОГЛИ

Долгое время я болела, врачи не могли поставить точный диагноз. У нескольких специалистов была на приеме, а улучшения не наступало. В октябре подала на прием к хирургу Ю. Н. Бузакову, что работает в поликлинике медсанчасти филиала Новотрубного завода. Он поставил точный диагноз и назначил лечение.

А. СОЛОМАТОВА.

С обострением радикулита попал я в неврологическое отделение больницы медсанчасти производственного объединения «Хром-

НА ТЕМЫ КУЛЬТУРЫ

КОНЦЕРТ... БЕЗ ЗРИТЕЛЕЙ

В последнее время часто говорят и пишут об эстетическом воспитании детей и молодежи. В некоторых школах появились хорошо оснащенные кабинеты музыки и изобразительного искусства. Но, безусловно, центрами эстетического воспитания остаются музыкальные и художественные школы. Несколько лет назад мы разработали программу музыкальных концертов-бесед для сельских школьников и молодежи. Раз в месяц, как правило, выступаем в подшефных сельских домах культуры. И наши воспитанники, и мы, педагоги, готовимся к таким встречам с особой тщательностью.

Так было и на этот раз. За месяц до очередного концерта в Новоалексеевском Доме культуры прошло организационное собрание, в котором приняли участие председатель сельсовета И. К. Матвеев, директор Дома культуры А. Н. Хазева. К сожалению, не пришла на собрание директор школы № 16 Р. В. Шаламова. Не было ни педагогов, ни пионерской вожакой. Хотя основная аудитория, на которую был рассчитан концерт-беседа, — ученики этой школы. И казалось бы, кому, как не учителям, быть наиболее заинтересованными в этом?

Концерт прошел в пустом зале. Целых полтора часа солисты Коля Кетов, Андрей Вертулюгов, Дима Дорошенко, Алла Никитина и участники оркестра баяни-

стов и аккордеонистов играли и пели сами для себя.

Похоже, даже директор Дома культуры А. Н. Хазева была удивлена нашему приезду:

— Зачем же вы приехали в воскресенье? У нас в выходные в клуб никто не ходит.

Любопытно узнать, когда же ходят?

Не больше народу собралось и в Слободском Доме культуры, куда выезжали учащиеся детской художественной школы.

В конце ноября мне довелось стать участником двухдневного семинара директоров детских музыкальных и художественных школ Свердловской области. Мы ознакомились с опытом работы сельского культурного комплекса на базе совхоза «Бородулинский». Здесь вопросам культуры и искусства уделяется большое внимание администрацией совхоза. Создана школа искусств. В «Бородулинском» уже сегодня решены задачи всеобщего эстетического воспитания детей. Решили ее совместными усилиями администрации совхоза, дирекции общеобразовательной школы, Дома культуры и школы искусств.

В январе у нас запланирован в Новоалексеевке новый музыкальный лекторий «Скрипка — душа мелодии», где мы хотим рассказать об истории и возможностях инструмента. Неужели и на этот раз зал окажется пуст?

П. ЛИСТРАТКИН,
директор детской музыкальной школы № 1.

ПОПУЛЯРНО О ГИПНОЗЕ

Во Дворце культуры огнеупорщиков состоялась лекция о гипнозе. Читал ее кандидат медицинских наук С. Н. Добронравов. Жителям поселка он хорошо знаком: не первый раз приезжает он сюда. Поэтому на встречу пришли многие днасовцы. Внимательно слушали о применении гипноза в медицине, педагогике, спорте. Оживление в зале вызвала демонстрация лектором видов гипнотических состояний.

М. ГАЯНОВ,
рабкор.

Т. ПОБЕРЕЖНЮК.

СПОРТ

ВЕРНУЛИСЬ ПРИЗЕРАМИ

В Каменске - Уральском померялись мастерством сильнейшие борцы области, оспаривая кубок облсовета ДСО «Труд». В соревнованиях по классической борьбе первенствовали спортсмены из Нижнего Тагила, на втором месте свердловчанин, на третью ступень

поднялась борца спортивного клуба «Уральский трубник».

Нынче наши ребята выступили менее удачно, чем в прошлом году. Сказалось то, что в команде выступает немало молодых спортсменов, еще не имеющих достаточного опыта борьбы на соревнованиях. Хорошо выступили в своих весовых категориях кандидаты в мастера спорта СССР А. Дудин, В. Чесноков, разрядники Л. Портнов, Д. Кормин, А. Круглов, М. Шарифулин, С. Науджус.

А. РЕПИН, тренер спортклуба «Уральский трубник».

ТРАДИЦИИ КРЕПНУТ

Молодежь третьего цеха завода железобетонных изделий и конструкций продолжает спортивные традиции старших товарищей. Разными видами спорта занимаются рабочие: кто увлекается бегом, кто туризмом. А. В. Парфиненков, И. Диденко, Г. Стрельченко посещают секцию борьбы при СГПУ № 7. Их спортивный стаж чуть больше года, но результатов они добились неплохих. К примеру, И. Диденко стал чемпионом городских соревнований борцов среди юниоров. В. Парфиненков и Г. Стрельченко показали третий результат в своих весовых категориях. Почетными грамотами отмечены успехи спортсменов и в областных состязаниях.

Помог ребятам найти свою дорогу в спорте их тренер М. В. Зубов. С удовольствием идут молодые рабочие на тренировки.

Т. ЧАБАН, рабкор.



В выходной день в городском парке культуры и отдыха.

Фото Т. Фасхутдинова.

Служба 01 ПОДВЕЛА БЕСПЕЧНОСТЬ

Пожары наносят огромный материальный ущерб. Но опасны они не только этим. Огонь прежде всего страшен тем, что нередко лишает людей жизни или причиняет им тяжелые телесные повреждения. Причиной трагедии чаще всего являются сами потерпевшие. Нынче погибло уже десять человек.

В доме № 54 по ул. Северной во время пожара погибло три человека. Судебно-медицинской экспертизой установлено, что все они находились в нетрезвом состоянии. В доме № 28 по ул. Щербакова задохнулся от дыма В. К. Поздняков, а на следующий день аналогичный случай произошел на станции Флюс в коллективном саду № 52.

В садовом домике погибли Г. И. Никулин и М. В. Кузнецов. Причина та же: пьянство, неосторожное обращение с огнем. При таких обстоятельствах погиб девятого ноября житель Кузино Л. Я. Емелин.

Когда человек пьян, он не может здраво оценить опасную для жизни ситуацию, самостоятельно спастись от огня. В состоянии алкогольного опьянения он становится беспечным: один закурив лежа в постели, другой уснул у печи, которая топила, третий не выключил электроприбор. А конец всегда одинаков — пожар, предотвратив который не всегда удается.

В. ШАТРАВКО, старший инженер отдела ленина госпожнадзора.

ИЗВЕЩЕНИЕ

14 декабря в 9 часов утра в большой зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоится городская семинар пропагандистов системы партийной и комсомольской учебы. Приглашаются лекторы общества «Знание» и руководители школ народных контролеров.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «АБДУЛЛА» (2 серии, дети не допускаются). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «ДИКИЙ ГАВРИЛА», начало в 9 час., «ПРИЗРАЧНОЕ СЧАСТЬЕ» (2 серии, дети не допускаются). Сеансы: 11, 17-30, 20 час.

Дворец культуры «Строитель». «ПОЛЕТЫ ВО СНЕ И НАЯВУ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «НЕОБЫКНОВЕННАЯ ВЫСТАВКА», начало в 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. «СЛУЧАИ В КВАДРАТЕ 36-80». Сеансы: 18, 20 час.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»



СРЕДЬ БЕЛА ДНЯ...

Защищая своих детей, жену и друзей, герой очерка совершил тяжкое преступление...

В фильме снялись Валерий Золотухин, Любовь Вирляйнен, Светлана Немоляева.

Открыта предварительная продажа билетов. Принимаются заявки на коллективные посещения.

14 декабря в 21 час кинолекторий «Экран и время». У нас в гостях артист театра и кино Эммануил Виторган. Демонстрируются фрагменты из фильмов с его участием: «Крепость», «И это все о нем», «Ларец Марии Медичи», «Двое в новом доме», «Благочестивая Марта». В заключение художественный фильм «Два билета на дневной сеанс». Открыта предварительная продажа билетов.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

Дорогие товарищи, любители искусства! Приглашаем вас 10—11 декабря на областной конкурс оркестров и ансамблей народных инструментов, оркестров баянистов, аккордеонистов культурно-просветительских профсоюзов. В конкурсе принимают участие коллективы городов Свердловска, Нижнего Тагила, Серова, Карпинска, Первоуральска, Режа, Асбеста, Невьянска, Краснотурьинска, пос. Заречный (БАЭС), клуба совхоза «Шилковский».

В программе:

10 декабря. Торжественное открытие. Выступление коллективов. Начало в 12 часов.

11 декабря. Заключительный концерт лучших коллективов. Награждение победителей. Начало в 16 часов.

СТАДИОН НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ КОМАНД ПЕРВОЙ ЛИГИ

10—11 декабря играют команды «Уральский трубник» — «Локомотив» (Оренбург). Начало в 13 часов.

Дворец культуры и техники Новотрубного завода принимает заявки от организаций на проведение новогодних праздников для детей. Заявки принимаются до 15 декабря. Справки по тел. 2-24-11, 52-97.

Первоуральское бюро путешествий и экскурсий предлагает туристические путевки с 19 декабря в Прибалтику по маршруту Клайпеда — Укмерге.

Широко известна курортная зона на Рижском взморье. Здесь приморский климат с умеренно мягкой зимой, чистый, напоенный запахом сосны и моря воздух. Все это привлекает сюда тысячи туристов из всех уголков нашей Родины. Большая экскурсионная программа поможет туристам ближе познакомиться с историей древних городов и средневековых памятников.

За время отдыха туристы посетят морской музей-аквариум, дворец выставок, побываю на экскурсии в Каунасе, Паневежисе и Риге.

Приглашаем вас в путешествие. Стоимость путевки 225 рублей. Наш адрес: ул. Ленина, 82—2, тел. 2-47-66.

Первоуральское бюро путешествий и экскурсий заключает договоры на 1984 год. Приглашаются все председатели профкомов.

Банно-прачечный комбинат поселка Талица принимает в стирку белье в неограниченном количестве по 20 коп. за килограмм. Срок исполнения три дня. Звонить по тел. 92-1-40.

Первоуральский горпищеторг принимает заявки от организаций на изготовление детских подарков до 20 декабря. Справки по тел. 2-46-91.

ОБНОВЫ ДЛЯ МУЖЧИН

Магазины горпромоторга предлагают костюмы мужские отечественного производства с 44 по 56 размер. В ассортименте костюмы однотонные, в клетку, в полоску, темных и светлых тонов. Мужчины всех возрастов могут подобрать себе брюки из различных шерстяных тканей: однотонных, пестротканых, различных размеров и цен.

Умело выбранная сорочка украсит каждого мужчину. Мужские сорочки отечественного производства из гладких тканей, тканей в клетку, с мелким рисунком, комбинированные стоимостью от 10 рублей и выше предлагают магазины горпромоторга.

Большой выбор галстуков ожидает вас в галантерейных магазинах города. При выборе галстука следует учитывать цвет костюма и сорочки. С черным костюмом и светлой сорочкой гармонирует галстук спокойных тонов со строгим рисунком. С синим, коричневым, темно-серым костюмами хорошо сочетаются галстуки с крупным рисунком. К костюму в клетку или полоску рекомендуем однотонные галстуки или с мелким рисунком. К светлым костюмам хороши галстуки сочных тонов.

Шляпа является неотъемлемой частью туалета. Она защищает от холода и ветра в любое время года, а в жаркую погоду служит защитой от солнечных лучей.

Уважаемые мужчины! Все необходимое для вашего гардероба вам предлагают магазины горпромоторга: № 30 «Товары для мужчин» (пр. Коммунаров, 24), № 34 «Промтовары» (пос. Хромпик), № 22 «Одежда» (колхозный рынок), № 12 «Одежда» (пос. Динас), № 48 «Промтовары» (пос. Талица), № 37 «Одежда—обувь» (пос. Магнитка).

К услугам покупателей мелкая подгонка швейных изделий по фигуре и стол кредита.

Зачем покупать электробритвы, портфели для мужчин вы можете купить в любом галантерейном магазине.

Химия пришла в наш быт, чтобы стать незаменимой помощницей в домашних делах. И если оконные стекла в чьей-то квартире прозрачны, полы в доме сверкают, а постельное белье хрустит и пахнет морозной свежестью, знайте: здесь не обошлось без химии.

Различные средства предлагают вам хозяйственные магазины города.

Быстро и хорошо очищают умывальники, раковины, ванны, газовые плиты, эмалированную и алюминиевую посуду чистящие средства «Санитарный», «Пемосоль», «Чистоль». То же назначение и у паст «Восточная», «Универсальная».

Оконное и любое другое стекло, а также зеркала, хрусталь, декоративный фарфор быстро и легко чистятся с помощью «Нитринола» или «Секунды». Значительно облегчит ваш труд, если вы воспользуетесь моющими пастами для стирки белья «Бю», «Сюрприз», «Пальмира» и жидкими моющими средствами «Березка», «Альфия», «Фитон», «Экстра».

Адреса магазинов: № 4 «Хозтовары» (рынок), № 7 «Хозтовары» (ул. Ватутина, 50), № 27 «Хозтовары» (пос. Талица), № 36 «Хозтовары» (пос. Хромпик), № 43 «Хозтовары» (ул. Ватутина, 32), № 46 «Хозтовары» (пос. Магнитка), № 51 «Хозтовары» (ул. Емлина, 10), № 50 «Бытовая химия» (пос. Динас).

Меняется 4-комнатная квартира на втором этаже на 2-комнатную (можно малогабаритную) и любую комнату в квартире с соседями. Обращаться: ул. Вайнера, 53-а, кв. 116.

Дирекция, партийный комитет, профком Новотрубного завода с глубоким прискорбием извещают о скоростной смерти ветерана Великой Отечественной войны и труда, члена КПСС, бывшего мастера цеха № 5

ЧИРКОВА

Василия Гавриловича

и выражают искреннее соболезнование сыну — начальнику цеха № 17 В. В. Чиркову, родным и близким покойного.

Коллективы цехов и отдела главного механика Новотрубного завода выражают глубокое соболезнование начальнику фасонно-литейного цеха Чиркову В. В. по поводу смерти его отца

ЧИРКОВА

Василия Гавриловича.

Администрация, партийная, профсоюзная организации цеха № 5 Новотрубного завода выражают искреннее соболезнование семье по поводу смерти бывшего работника цеха, члена КПСС, участника Великой Отечественной войны, ветерана труда

ЧИРКОВА

Василия Гавриловича.

Коллектив СРСУ-3 выражает соболезнование начальнику отдела капитальных ремонтов Новотрубного завода Василию Ивановичу Банных по поводу смерти матери

БАНЫХ

Натальи Григорьевны.

Коллектив отдела капитальных ремонтов и тех. инспекции зданий и сооружений Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование начальнику отдела Банных Василию Ивановичу по поводу смерти его матери

БАНЫХ

Натальи Григорьевны.